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P unerea p ie tre i fu n d a m en ta le  la noul ed ific iu  a l liceulu i 
s ’a  am anat. Noul program, este: L a  ora 8 (D um ineca)  serviciu  
d iv in  in  biserica încoronării, servindu-se s i u n  pa ra sta s  in  
a m in tirea  lu i A. Ia n c u . L a  ora 10 exam en de g im nastica , in  
apropiera bisericii. L a  ora 5 d. m. serbare şcolara in  sa la  Ca
ragiale, incheierea fes tiva  a a n u lu i şcolar, prem ierea elevilor. 
L u n i la  ora 8 dim.. im p a rtirea  certificatelor, la liceu.

C h e m a r e !
Punerea pietrei fundamentale la noul edi

ficiu al liceului „Mihai Viteazul“ este un act 
de o mare insemnatate pentru oraşul nostru, 
si trebue sa fie pentru toti oamenii de bine, 
din întreg judeţul, o zi de mare sarbatoare cul
turala.

E cel dintâi liceu romanesc care se zideşte 
in Ardeal, dela unire incoace. In el se va face 
creşterea nenumeratelor generaţii de elevi din 
acest tinut romanesc, aci va rasuna dealungul 
vremurilor cuvântul dăscălii or, samanatori de 
îndemnuri si idealuri, pentru propasirea nea
mului nostru.

Si, fiindcă acest mare act va fi o zi de mare 
sarbatoare, chemam pe toti iubitorii de carte, 
tarani si intelectuali, sa ia parte. Dela sărbă
torile mari, adevaratii credincioşi nu lipsesc 
niciodata.

Direcţiunea liceului, in vederea acestui act, 
a trimis in intreg jurul urmatoarea Chemare :

Duminica, 29 Iunie, se pune piatra funda
mentala a localului de liceu la Alba-Iulia. Va 
participa la aceasta solemnitate Dl Ministru 
al instrucţiunii, iar serviciul divin va fi oficiat 
de către P. S. S. .Tustinian Teculescu.

Ridicarea unui maret liceu in oraşul înco
ronării e un act de importanta istorica. El e 
chemat sa raspandeasca razele binefacatoare 
ale culturii nationale pentru fiii acestui tinut, 
care a fost atat de neglijat sub dominatiunea 
străină.

Publicul este cu insistenta rugat sa parti
cipe, in număr cat mai mare, ca serbarea sa fie 
cat mai inaltatoare.

Numai astfel se va putea afirma cu tarie 
dorinţa unanima, ca noul local de liceu sa fie 
destinat cat mai repede chemării sale.

Program :

1. La ora 10 a. m. Serviciu divin in Cated
rala încoronării, apoi punerea pietrii funda
mentale.

2. La ora 12 exerciţii gimnastice, executate 
de elevii liceului „Mihai Viteazul“.

3. La ora 1 p. m. banchet in onoarea Dlui 
Ministru al Instrucţiunii.

4. Seara la ora 5 serbare şcolara, in sala 
Caragiale.

(Se va repres., din partea Soc. Lit. G. Cos- 
buc, „O scrisoare pierduta“, de I. L. Caragiale).

Ratificarea fuziunii part. naţional 
cu cei ţărănesc

Congresele celor 2 partide, tinute la Bucureşti, cu delegaţi 
din toate părţile tarii, au votat, in unanimitate si cu mare en
tuziasm, ratificarea fuziunii.

La ambele congrese s’a accentuat necesitatea necondiţionata 
a fuziunii, pentru a se forma un mare si puternic partid de gu
vernământ, care sa însemneze triumful democraţiei romaneşti.

Tara întreaga primeşte cu multa bucurie aceasta ştire, si 
asteapta cu mare nădejde roadele binefacatoare ale acestei fu
ziuni.

Dam in resumat vorbirea dlui I. Maniu:
Aceasta manifestatiune, este primul congres al partidului 

naţional roman in Romania intregita.
Aci, vedem reunite toate forţele democratice din intreaga 

Românie si sunt fericit sa reamintesc ca prima unire in regat, 
am facut-o cu partidul democrat.

Preşedintele partidului naţional descrie apoi situatiunea in
terna a tarei si scoate in evidenta secatuirea de vlaga si sa- 
racia maselor populare, de către actualii guvernanţi.

Faţa de aceasta situatiune avem imperioasa datorie a reuni 
intr’un manunchiu, toate forteie democratice si astfel uniţi, sa 
daramam actuala guvernare.

Din aceste motive, partidul naţional a pornit spre calea fu- 
ziunei cu partidul ţărănesc, idealul nostru trebue sa fie înfăp
tuirea dreptatei sociale, pentru care poporul este atat de dornic.

Congresul comitetelor 
şcolare

Ministerul instrucţiei publice, 
a hotărât ţinerea unui congres 
general în Bucureşti, al repre
zentanţilor tuturor comitetelor 
şcolare.

La acest congres se vor dis
cuta toate chestiunile privitoare 
la activitatea, reorganizarea şi 
funcţionarea comitetelor şcolare.

Congresul se va ţine în zilele 
de 5, 6 şi 7 Iulie şi se va de
schide în sala cea mare a Ate
neului.

Vor participa la congres de
legaţi ai comitetelor şcolare, din 
partea învăţământului primar, 
din partea învăţământului se
cundar, normal şi profesional.

Delegaţiile vor aduce şi pro
punerile lor privitoare la înze
strarea şcoaleior de toate gra
dele de către iniţiativa particu
lară reprezentată prin părinţii 
copiilor elevi.

Pentru primirea şi plasarea 
congresiştilor, ministerul instru
cţiei publice a num it un comitet.

Şedinţele Consistorîuiui 
bisericesc

Mitropolitul Pitnen al Moldo
vei a făcut o comunicare privi
toare la unificarea bisericei o r
todoxe, cerând ca proiectul de 
lege să fie adus în discuţia par
lamentului, chiar în  actuala se
siune, potrivit cuprinsului din 
mesagiul regal.

Gonsistoriul a hotărît să a s
culte întâi lămuririle dlui m ini
stru Lapedatu, în această pri
vinţă, pentru care scop dsa a 
fost invitat să asiste la şedinţa 
de astăzi.

S ’a aprobat raportul preotului 
Moşoaia care a propus ca teo
logii şi seminariştii să facă parte 
din formaţiile sanitare în timp 
de războiu.

Pentru ser
bările şcolare

Ministerul de finanţe a ad
mis ca pentru serbările şcolare, 
organizate de către comitetele 
şcolare pentru strângerea de 
fonduri necesare întreţinerii şcoa- 
lei şi ajutorarea elevilor săraci, 
material didactic şi biblioteci 
şcolare, să se reducă impozitul 
pe spectacole dela 32 la sută, 
la 10 la sută.

Comitetele şcolare organiza
toare vor trebui să facă cerere 
din timp pentru fiecare caz în 
parte, întrucât legea nu îngă- 
due reducerea de taxe în mod 
permanent.

Cererile pentru comunele ru 
rale, se vor adresa administra
ţiilor financiare respective, iar 
pentru comunele urbane, direct 
ministerului de finanţe, servi
ciul taxelor pe spectacole.

în amintirea
iui Avram Iancu

In acest an se împlinesc 100 
de ani dela naşterea Iui Avram 
Iancu.

Societatea Literară „G. Coş- 
buc“ va fixa o placă comemo
rativă în casa din str. Avram 
Iancu, unde se zice c’ar fi su 
ferit pălmuire Craiul Munţilor. 
Desvelirea plăcii va fi Dumin. di
mineaţa, în aceeaş zi se va sluji 
un parastas în amintirea erou
lui.

Placa are următoarea in 
scripţie :

In aceasta casă a suferit umilire 
AVRAM IANCU 

1824— 1873 
Craiul Munţilor

Soc. Lit. G. Coşbuc a elevi
lor dela liceul Mihai Viteazul 
Alba-Iulia, Iunie 1924.

In alentiunea
Românilor

Mulţi dintre Românaşii noştri, 
mai ales dintre aceia, cari au 
venit din America, se lasă ade
meniţi şi îşi duc dolarii spre 
schimb la băncile streine unde 
sunt apoi legaţi şi exploataţi în 
în dragă voe.

Din jurul Albei-iulia asemenea 
vor fi mulţi, cari nu s ’au cu
minţit din păţania altora, ci au 
voit să dee înşişi cu capul de 
gard. Aşa s ’a întâmplat şi cu 
fratele Teofil Lupşan, din Be- 
nic, care şi-a depus bănişorii 
cu termin la banca „Mercur“, 
din Alba-Iulia. Când a voit să 
cumpere o batoză şi să-şi ri
dice banii, ca să plătească pre
ţul de cumpărare, domnii dela 
banca „M ercur“ i-au făcut fel 
şi fel de greutăţi şi n ’au voit 
să-i plătească, zicând că trebue 
să abzică pe termin de trei luni, 
adeca de acum până la Sfântă 
Măria cea mică. Acum ce să 
facă bietul om, deşi depunerea 
lui trebuia să i-se plătească ime
diat s ’a dus la notarul public 
din Alba-Iulia şi i-a mai provo
cat odată, apoi nefăcând banca 
„Mercur“ nici atunci plata, a 
lăsat să se ridice protest. P ro
testul şi libelul l’a predat la un 
advocat ca să ’i mai provoace 
odată şi să încerce ca să scoată 
bănişorii, pentru cari mulţi ani 
în şir a trebuit să asude în 
America.

Omul nostru trebue să caute 
acum să-şi mistue avutul pe ca
lea legii. Aşa păţesc toţi aceia, 
cari îşi duc banii la bănci streine 
de neamul şi de legea noastră.

Preoţii, învăţătorii, notarii şi 
intelectualii noştrii de pe sate 
ar trebui să-şi ia mai la suflet 
chestiunea clarificării poporului 
în privinţa aceasta, îndem nân- 
du-i să-şi depună banii num ai 
la băncile româneşti, cari le 
ştiu mai bine năcazurile şi îi 
ajută în toate ale lor.

Economice
Cetim în foaia economică- 

comercială „Consum“ din C lu j:
Asupra situaţiei comerciale 

din Alba-Iulia dăm următoarele 
lăm u riri:

Societatea „Concordia“ lichi
dează, „Industria lem nului“ din 
Ditro stă sub lichidare (cointe- 
resaţia băncii „Cassade păstrare“ 
din Alba-Iulia). Viaţa comercială 
a băncii „Mercur“ încă stagne
ază. Fabrica de bijuterii „Meis- 
ner"  din lipsă de capital şi-a 
încetat activitatea; „Banca Cen
trală“ sucursala Alba-Iulia şi-a 
lichidat secţia textilelor.

Aflăm, că societatea „Concor
dia“ a ajuns la înţelegere cu 
creditorii şi aceştia i'au dat pu
tinţa să lichideze neforţat, fiind 
asiguraţi că îşi vor primi întrea
gă pretensiunea.

In ce priveşte ştirea referito
are la lichidarea prăvăliei de 
mărfuri textile a Băncii Centrale, 
aflăm că nu se intenţionează 
lichidarea ei.

S T I B I
— Au suprasolvit, la şezătoa

rea literară aranjată de societatea 
de lectură „I. Creangă“ a elevilor 
de curs inferior dela liceul Mihai 
Viteazul, dnii Dr. I. Pop şi Dr. Z. 
Munteanu câte 100 de lei. Socie
tatea mulţumeşte pe această cale.

— Sooietatea „Dr. Iuliu Ma
niu“. „America* aduce elogii co
mitetului societăţii patriotice-cultu- 
rale „Dr. Iuliu Maniu“ a Românilor 
din oraşul Canton (America), care 
a inscris în câteva zile 122 membri 
noi, şi laudă activitatea ei organi
zatorică.

— Moneda metalica de 1 şi
2 lei e pusă în circulaţie începând 
dela 15 Iunie a. c. Odată cu pune
rea în circulaţie a acestor monede 
de metal, ministrul de finanţe va 
retrage treptat moneda de hârtie a 
Băncei Naţionale de unul şi doi lei.

— Vipt ban, se află la Ladislau 
Salamon Str. Dorobanţilor No. 16. 
Amiaz şi cină 1000 lei lunar.

— Direotiunea generala CFR 
a dat o circulară tuturor organelor 
pendinte prin care le aduce la cu
noştinţă că s’a dispus ca toate tre
nurile accelerate şi de persoane să 
aibă garniturile formate numai din 
vagoane cu frână automată. Acea
sta, pentru preîntâmpinarea acci
dentelor provenite din cauza frâ
nelor simple sau defectate.

— Un congres mondial al 
vanatorilor va avea loc în luna 
August a. c. ia Karlsbad. In vede
rea acestui congres, la care vor fi 
invitate toate societăţile de vânători 
din întreaga lume, se fac cele mai 
întinse pregătiri.

— Ludendorff pentru un rax- 
boi de revanşe. In oraşul univer
sitar Marburg, unde popuiiştii ex
tremişti, au anunţat o mare mani
festaţie, a apărut generalul Luden
dorff, cu toate că pofiţia a interzis 
orice demonstraţie publică, şi căl
când ordinile poliţieneşti, a ţinut 
un discurs dela fereastra hotelului, 
în care a descins, în faţa manife
stanţilor. El a declarat că vorbeşte 
nu numai in numele fostului co
mandament generai al armatei ci şi 
ca şet ai mişcării populiste, eare 
tinde să pregătească poporul întreg 
pentru războiul de revanşă din vii
tor, care trebue făcut cu orice preţ.

— D. prof. universitar Al. 
Lapedatu a fost numit membru 
în comisiunea istorică a României, 
în locul defunctului D. Onciu.

— Citim in „Neamul Roma
nesc“ din 11 iunie a. c. că există 
aşa mare pletoră de profesori încât 
ia unele gimnazii noui înfiinţate 
funcţionează ca profesori şefi de 
gară, moaşe, agenţi sanitari; iar 
noi cunoaştem multe asemenea noui 
înfiinţate cu avocaţi, farmacişti, 
judecători, studenţi, administratori 
de plasă, — numai profesori nu.

— Ministerul instruotiunii a 
încunoştimţat şcolile secundare din 
ţară că anul şcolar se va închide 
în ziua de 20 Iunie. împărţirea pre
miilor se va face între 25—30 iu
nie. Examenele de absolvire, atât 
pentru cursul inferior cât şi pentru 
cursul superior, se vor ţine între 
6—10 Iulie.

— Unul dintre oei mai bo* 
gati oameni ai Europei este Rot- 
schild dela Viena. El are 47 de 
servitori şi plăteşte pentru aceştia 
o dare de 5019 milioane de coro
ane. Anul trecut avea 61 de servi
tori şi plătea pentru ei dare 946 
milioane. Care rege al Europei se 
poate lăuda cu atâţia servitori ?

— Casinoul din Sinaia întrâ 
definitiv, în proprietatea Eforiei spi
talelor. Jocurile de noroc au fost 
suprimate. Se vor da baluri, ser' 
bări, conferinţe şi teatru în sălile 
acestui oasinou.
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Tribuna Libera
Răspuns Dlui Roşea Anghel Loco
Ole R oşea! In preţiosul ziar 

„Albaiulia“ No. 25, am primit 
răspunsul Dtale, sunt foarte in- 
destulit cu el, cu atât mai vâr
tos că dela Dta nici nu m ’am 
aşteptat la un alt răspuns, îţi 
mulţumesc deci, iar judecata 
dreaptă a încredinţez opiniei 
publice.

Ce priveşte pe cei 2— 3 anal
fabeţi cari zici că'mi stau la 
spate, îţi declar că eu nu-i cu
nosc, fără să ştii că nu 2— 3 
sunt alături de mine ci şi 50 
la număr.

Ca să te convingi încă de 
contrarul îţi propun ca se ne 
supunem  unui examen în faţa 
unor experţi cari vor fi în drept 
a constata capacitatea fiecaruia 
aparte, atât a noastră cât şi a 
Dtale, sau să dovedim prin ates
tate şcolare clasele absolvate.

Eu am firma convingere că 
nici Dta nu ai mai multă ştiinţă 
ca ori şi care din noi, că nu 
ai absolvat poate nici cursul de 
cantor, fără ai fost ajutat de no
roc prin care te-ai ridicat şi ne 
bucurăm  ca e aşa, însă ar fi 
de dorit ca se nu-ţi baţi joc 
privitor de nimenea mai mult.

Alba-Iulia la 25 Iunie 1924.

G. DRÂMBĂREAN.

Convocare.
Membrii Cooperativei Alba- 

Iulia, prin aceasta sunt convo
caţi la adunare generală extra
ordinară pe Duminecă în 29 
Iunie a. c. orele 4 d. m. în 
localul Cooperativei din str. Re
gele Ferdinand No. 3 pentru 
schimbarea art. 19 p. II din 
statute In senzul, că membrii 
sunt răspunzători cu înzecitul 
capitalului iscălit şi eventuale 
propuneri.

Se observă, că de membri 
sunt consideraţi num ai cei ce 
şi-au achitat deja cotele.

CONZILlUL DE ADM.

Din Cetea
Dela oficiul parohial gr. cat. Cetea

On. Redacţie ! Vă rugăm să : 
binevoiţi a publica în ziar ur- ( 
m ătoarele :

Domnul Dr. Aurel Sava pri
marul oraşului Alba-Iulia a dă
ruit bisericii gr. cat. din Cetea 
care acum se edifică din nou,
—  dela dânsul şi din colecta fă
cută de dânsul —  frumoasa 
sum ă de Lei 7000, care sumă 
s ‘a şi încassat de cătră of. pa
rohial. A mai promis vrednicul 
şi harnicul primar, că va mai 
colecta până atunci, până când 
din sum a colectată, de dânsul 
se va putea acoperi turnul bi
sericii cu tinichea, şi se Va mai 
cum păra un clopot.

Dzeu să-i dea Dlui primar 
multă sănătate ca să-şi poată 
împlini dorinţa, iar noi îi ex
prim ăm şi pe calea aceasta sen
timentele de mulţămită.

Cetea la 19 Iunie 1924.
COM. PAROHIAL.

Cuvantarea d. I. Mihalache 
la Muscel

Dsa spune că a venit în Mus
cel să anunţe unirea dintre 
partidul naţional şi partidul ţă
rănesc. Arată apoi că n ’au tre
cut de cât 5 ani de când în 
jud. Muscel se pornise acţiunea 
pentru răsturnarea oligarhiei şi 
întronarea democraţiei.

Astăzi armatele Ardealului 
s ’au unit cu armatele Vechiului 
Regat şi Basarabiei şi a form at 
o singură armată, arm ata Ţării 
Româneşti.

Armata aceasta este gata de 
luptă şi izbândă.

Cum  s'a  în fă p tu it  
fu z iu n e a

Tratativele care existau de mai 
multă vreme între partidul na
ţional şi partidul ţărănesc, la un 
moment dat au devenit mai vii 
şi soluţia la care s'a  ajuns era 
soluţia cerută de ţara întreagă. 
Bazele noului partid naţional 
ţărănesc, au fost turnate apoi

| într un Decalog şi statut, care 
f sunt expresia cea mai sinceră 

a poporului românesc.
Partidul naţional-ţărănesc care 

va căpăta consfinţirea definitivă 
Duminică, este cel mai tare şi 
mai bine organizat.

Partidul naţional-ţărănesc are 
încrederea poporului. Astfel 
stând lucrurile partidul naţional- 
ţărănesc este singur care are 
în tr’adevăr încrederea poporului. 
Şi dacă se poate face un pro
nostic, se mai poate adăuga că 
şi regele, va trebui să aibă în
credere în noul partid. 
P ro g ra m u l de guver

n ă m â n t  
Partidul naţional-ţărănesc, la 

guvern va căuta ca legile să se 
respecte, chiar cu vărsare de 
sânge, de va fi nevoe. Finanţele 
vor fi întrebuinţate unde trebue 
cum trebue şi de cine trebuie. 
Funcţionarilor li se va lăsa ini
ţiativă, cu deplină răspundere.

| Armata şi jandarm eria, nu va 
mai fi întrebuinţată ca instru
ment electoral, ci pentru apă
rarea ţării. Comerţul şi industria 
vor fi încurajate. Iar şcoala ri
dicată acolo unde trebue.

In afară, relaţii prieteneşti, 
iar cu Rusia care prezintă un 
permanent pericol, vom căuta 
să facem o pace onorabilă.

Sfinţii Bisericii
Dăm aci, după o gazetă din 

Cluj numele sfinţilor, a căror 
viaţă se află descrisă în cartea : 
„In drum  spre Em aus“ de M. 
Sadoveanu şi D. Pătrăşcanu.

1. Sfinţii Luca şi Cleopa, 
ucenicii iubiţi ai Domnului, că
rora li s ’a arătat în ziua lumi
natei învieri, însoţindu-i până 
la satul Emaus.

2. Andronic şi Atanasia, cari 
au trăit în al patrulea veac după 
învierea Domnului, pe vremea 
împăratului Teodosie ca nişte 
îngeri cu trup omenesc.

3. Anastasia Romana, care 
pe vremea împăratului Deciu, 
marele vrăjmaş al creştinilor, a

suferit mai bucuros moartea, 
decât să se lapede de Hristos.

4. Roman, făcătorul de con- 
dace, care trăind viaţă sfântă a 
alcătuit o mulţime de cântări 
spre lauda şi mărirea lui Dum
nezeu.

5. Longhin sutaşul, care a 
fost lângă crucea lui Isus şi a 
mărturisit, că cel omorât de 
jidovi este cu adevărat Fiul lui 
Dumnezeu.

6. Pelaghia, care mai întâi 
a fost femeie desfrânată, dar 
apoi, cunoscând adevărul Evan
gheliei, s’a întors pe calea vie
ţii şi s ’a făcut femeie sfântă.

7. Alexandru cărbunarul, care 
a suferit moarte pentru Hristos 
în veacul al treilea.

8. Sfinţii şapte tineri din Efes, 
cari au adormit în tr’o peşteră 
pe vremea împăratului Deciu.

9. Ciprian, episcop în Car- 
tagena, căruia i-s’a tăiat capul 
pe vremea împăratului Valerian.

10. Moise harapul, ce) cuvios, 
care de-asemenea a m urit pen
tru legea lui Hristos.

11. Alexandru cel cucernic 
şi umilit, care a luptat împotriva 
celor ce lăţiau între oameni în
văţături greşite.

12. Anicet şi Fotie, cei cari 
patimi cumplite au suferit p en 
tru Hristos în vremea lui Dioc- 
leţian.

13. Andrei Stratilat, care a 
mărturisit pe Hristos în vremea 
împăratului Maximian.

14. Patroclu, sfântul mucenic 
din vremea lui Aurelian împă
ratul, care a fost ucis cu sabia.

Această carte n ’ar trebui să 
lipsească din casa nici unui ro
mân, nici din palate, nici din 
colibi. Ar trebui să o citească 
tot sufletul creştinesc, cei băt
râni şi cei tineri, căci vor găsi 
întrânsa lucruri mari şi m inu
nate şi vor trăi, citind-o, clipe 
de adevărată înălţare sufletească.

R e c la m a  e 
s u f le tu l  co
merţului

Tuberculoza 
se poate vindeca!

Savantul profesor Charles Ri- 
chet a prezintat la Academia de 
ştiinţe din Paris o foarte inte
resantă notă privitoare la vinde
carea tuberculozei. —  Richet a 
ajuns la constatarea că această 
boală se poate vindeca sigur, cu 
ajutorul unei cure de zeamă de 
carne crudă.

Hotăritoare în această privinţă 
au fost experienţele făcute cu 
nişte căini cărora li se inoculase 
bacilul tuberculosei; supuşi re
gimului de zeamă de carne 
crudă, aceştia nu s ’au bolnăvit, 
pe când alţii au murit.

Experienţele făcute asupra 
oamenilor n ’au fost mai puţin 
caracteristice şi decisive. Cifrele

şi rezultatele sunt surprinzătoare. 
Procesul urm ător căruia se ob
ţine ameliorarea poate fi rezu
mat la refacerea ţesutului mu
scular, pe care tuberculoza îi 
distruge.

Zeama de carne crudă care 
constitue, după Ch. Richet, ali
mentul şi tratamentul indicat 
pentru tuberculosă, dă rezulta
tele cele mai mulţumitoare şi 
în cazurile de anemie sau de 
debilitate Ia copii, ea fiind în 
acelaş timp indicată pentru orice 
convalescent. Dificultatea este 
că bolnavul nu poate înghiţi 
carne crudă în  cantitatea nece
sară pentru obţinerea unei su 
ficiente proporţii de zeamă.

Comunicarea făcuîă de Ri
chet, ascultată cu mult interes, 
a produs o legitimă impresie, 
dată fiind im portanţa problemei.

A f i R O N n M I I I  11 Operează cele mai favorabile asigurări: de viaţă, accidente, incendiu, vite
I I  ff 1 \ J IA  11 W lM  U L şi ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Judeţul fllba de jos se afiă în Alba-
Saoiatate Anonim a de a sig u ra ri generale lulia edificiul Băncii „Casa de păstrare“ şi în toate oraşele din ţara.
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librărie si tiDocrafîe ro- \  M ¥librărie şi tipografie ro 
mâneascăA-Iulia, 

palatul Băncii 
^Izvorul*

‘T ipogra f ia  §
aranjată cu cel mai variat 

şi modern material.
Execută prompt şi 

cu preţurile cele 
mai moderate 

tot felul de 
lucrări

II
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i
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Deposit 
ALBA-IULIA 

Str. Roşiorilor

V I N E  A
soc. pe aciii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri in 
S  cantitati cat de mari. Qi

Capital 
deplin varsat 
5 milioane.

i
1
I
I
1
1

„IZVORUL“
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia

SUCURSALE: Ighiu, Mureş-Uioara, 
:: Teiuş, Zlatna, Vinţul de jos. ::

mmxmm
W W W  

W  W
w

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare inconditiuniie cele mai favorabile.

Secţie americană. Secţie de mărfuri. I

M O U : M O C  î

La 1 Iunie se deschide in Alba-Iulia, piaţa, loca
lul Filip Gelb, magazinui de manufactura 

si textile produsele fabricei

Tesatoria  Ardeleana
din Cluj. En gros si en deiail. Unica si cea 

mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, 
renumita in toata tara. Cele mai 

solide mărfuri. |
i

F o n d a t  1849 En delail-En gros

C A FJ O L F. J I C K E U
:: S I B I U  :: „ ___  A L B A - I U L I A
Telefon 15 şi 17 ------- :: Telefon 33 ::

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru măsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbăcari, sticlari, etc. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
sâminţe pentru grădini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie 30

4£»> SC «

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA s e d iu l : CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000*—

REZERVE Cea 
U I 20.000.000 —

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradeamare Jurda

ii
I
1

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A
Telefon No. 6S

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciaie.

z i a r  c 
r o m a n e s c  e s t e  o 
com oara pentru casa  
f i e c ă r u i  R o m a n .  
Abonaţi dar Albaiulia

«Fabrica d e § *  “■ oi«.tit <?
1 ţ ig la  §
|  si cărămidă

¡ TAMB0
s| Biroul: Str. Plevnei No. I.
&  CASELE OR. MARZA.

H Telefon 72.
m i

i

Com anda ţ i
tipăriturile voastre la sin
gura librărie românească 
din Alba-Iulia, cumpăraţi 
cărţi şi tot felul de rec
hizite dela librăria şi ti

pografia „Alba“ fosta „Ardealul“ 
palatul Băncii „Izvorul“ :: :: ::

I S o c ie ta te a  G en e ra la  Transiivaaeana g 
De Comerciu Pe Actii Alba-Iuliai fosta. 2ST-A.3STJD02E3

Numai in mare pentru comercianţi. 9  Mare magazin stabii de textile, 
coloniale si mărunţişuri. ■  Ş  Cu preturile cele mai scăzute. H  H

Serviciul cel mai solid. IKBSNHăe

D i. .ALBA8 fostă «Ardealul* Sncnmls Âlh&»Iulis 2 7 Abonamentul î Pa nn in  ÎOO. da una luni Laî sa RmI Adm fit* HnrnKanfiinr Mn i —» TV»l«fr»n Mn Ol A îi ari mia Í UirniilMilil.


